



# Рожденным в СССР

**В историко-культурном музейном комплексе «Шалаш В.И. Ленина» открылась экспозиция «Символы детского счастья» петербургского музея смеха «Трикстер». На ней представлены сохранившиеся образцы символов недавнего советского прошлого второй половины двадцатого века вплоть до начала последнего десятилетия века, то есть развали Союза.**

Большинство предметов экспозиции — знаменитые советские игрушки. Те самые на-ши добрые игрушки, в которые еще совсем недавно играли мы сами и сохранившиеся у кого-то до сих пор. Машинки, пупсы, солдатики. Игрушки заводные с ключиком — особенную ностальгию вызывает веселый «Попрыгунчик», стоявший когда-то 65 советских ко-пееек, игрушки электромеханические на бата-реиках — например, знаменитая «За рулем», весьма недешевая по тем временам: целый советский червонец, полноценные 10 руб-лей.

Представлены интеллектуально-разви-

вающие и познавательные игры, а также ко-робочки, фантики и обертки от конфет, пе-ченья, лимонада, собрания календариков и прочая мелкая и совсем недорогая тогда по-лиграфия, которую каждый собирал в советском детстве. В том детстве и юности, кото-рые были светлыми и счастливыми — безо всяких компьютеров-интернетов, мобильни-ков-айфонов, геймпадов-модемов, навигато-ров-videoregistrаторов, наличия авто и прочей атрибутики быта современного чело-века, без которой сегодня «ну никак нельзя прожить».

Кроме игрушек на выставке представле-ны и другие экспонаты, относящиеся к исто-рии детства тех, кто родился еще в СССР. Вы-ставку можно посетить по адресу: пос. Тархов-ка, дорога к Шалашу В.И. Ленина, д. 3, лит. А, она продлится до 15 июля. Время работы: с 11.00 до 19.00 (касса работает до 18.30), вы-ходной день — среда. Справки по телефону 437-30-98.

Евгений НИФАШЕВ  
Фото автора